
 

DIREZIONE DIDATTICA DI CORCIANO 
Via Luigi Settembrini,  19— 06070 SAN MARIANO (PG) 

ESTRATTO del VERBALE della RIUNIONE 

del CONSIGLIO di CIRCOLO 

DEL. n. 1 

L'anno 2023, il giorno 22 del mese di gennaio alle ore 18.05, in seguito a convocazione, 

in presenza, sono intervenuti i signori: 
                                                                                

 

RAPPRESENTANTI DEI GENITORI: 

1 BABUCCI ELEONORA presente   

2 BALDACCHINI ELEONORA assente   

3 CIPRINI VERA presente   

4 FLORIO IVANA presente   

5 MUNZI VERONICA assente  

6 SCARDAZZA CHIARA assente  

7 PERSEGHIN BARBARA presente  

8 TESI PAOLA presente 
 

 

RAPPRESENTANTI DEGLI INSEGNANTI: 

1 CIARDO SIMONA presente   

2 CUCCARONI RITA presente  

3 NASO ALESSIA assente  

4 LAPINI SABINA presente   

5 PESCI ISABELLA presente   

6 POLICICCHIO SOFIA assente  

7 DI NUNZIO MADDALENA presente  

8 UGOLINI LUCIANA presente   

 

RAPPRESENTANTI PERSONALE NON DOCENTE: 

1 GIORDANO ISABELLA presente   

2 PAOLUCCI  SILVIA assente   

 

COMPONENTE DI DIRITTO: DIRIGENTE SCOLASTICO 

1 Prof. PIERPAOLO  PELLEGRINO presente  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           Riconosciuta la validità della riunione, si passa al punto 2° all'o.d.g.:  

                  “Proposte di modifica del Regolamento di Circolo” 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

OMISSIS 

 

IL CONSIGLIO di CIRCOLO 

 

 
VISTO                il D.P.R. 8 marzo 1999 n. 275 “Regolamento dell'Autonomia delle Istituzioni Scolastiche”; 

VISTO   il D.P.R. 10 ottobre 1996, n. 567, e sue modifiche e integrazioni; 

CONSIDERATA  la coerenza con il Piano dell'Offerta Formativa adottato dall'Istituto  

 

DELIBERA 

 

A MAGGIORANZA la proposta inviata via e-mail ai consiglieri. 

Favorevoli: 10  

Astenuti:0   

Contrari:3  

L’approvazione delle seguenti modifiche al Regolamento di Circolo così come inviate via email 

ai Consiglieri: 

TITOLO 1° - ORGANI COLLEGIALI  - ART. 7 

Delibere Le delibere sono valide se c’è ll quorum costitutivo (art. 37 D.L.vo 297/94). Le 
deliberazioni sono adottate a maggioranza assoluta dei voti validamente espressi - quorum 
deliberativo - Pertanto chi si astiene non approva né nega e quindi il suo voto non può essere 
computato nel “quorum”. Se vi è parità prevale il voto del Presidente La votazione è segreta 
solo quando si faccia questione di persone In mancanza di diversa previsione, la delibera 
assunta con la maggioranza dei presenti è immediatamente esecutiva 

TITOLO 1° - ORGANI COLLEGIALI  - ART. 11 

In base al contratto scuola 2019-2021 siglato in data 18 gennaio 2024 le riunioni collegiali 
(comprese le programmazioni) che non rivestono carattere deliberativo possono essere svolte 
da remoto, coerentemente con i criteri già deliberati dal collegio dei docenti in merito a questo 
argomento sulla programmazione. Ovviamente tutte le riunioni in cui si dovrà deliberare 
dovranno essere svolte necessariamente in presenza. 

TITOLO 1° - ORGANI COLLEGIALI  - CONSIGLIO DI CORCOLO ART. 4 

La convocazione deve essere disposta con congruo preavviso – di massima non inferiore ai 5 
giorni – rispetto alla data delle riunioni per la seduta ordinaria e almeno 1 giorno prima per le 
sedute straordinarie 

TITOLO 1° - ORGANI COLLEGIALI  - CONSIGLIO DI CORCOLO ART. 8 



- Verbalizzazione Il verbale è il documento che attesta l’iter attraverso il quale si è formata la 
volontà dell’Organo Collegiale all’interno dell’istituzione scolastica. Esso non richiede la 

descrizione dettagliata di tutte le particolarità ma deve essere sintetico e riportare:  La data 

ed il luogo della riunione  I membri presenti, gli assenti e il loro eventuale allontanamento  

L’ora di inizio e scioglimento della seduta  Le modalità di votazione, il risultato ed i voti 

manifestati distinti in favorevoli, contrari ed astenuti  Le opinioni, i giudizi e gli eventuali 
dissensi espressi in forma sintetica (oppure fedelmente qualora chi si esprime ne faccia esplicita 

richiesta ed in tal caso avrà cura di dettare al verbalizzante il proprio intervento)  L’eventuale 
sospensione della seduta Il segretario verbalizzante viene nominato dal Presidente il verbale 
viene: 1) redatto contestualmente allo svolgimento della seduta. Terminata la discussione di 
ciascun ordine del giorno si dà lettura di quanto per tale argomento è stato verbalizzato. 2) 
Letto e approvato entro il termine della seduta stessa il verbale deve essere sottoscritto dal 
segretario e dal presidente e da quel momento viene ad esistenza. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                         

 

  F.to IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                               F.to IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DI CIRCOLO 

                    Ins. Di Nunzio Maddalena                               Sig.ra Babucci Eleonora 

 

 

       F.to  Il Direttore dei Servizi Generali Amm.vi                                          F.to  IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

                    Dott.ssa Rossella Marcovecchio                                                             Prof. Pierpaolo Pellegrino 

 
 

 

San Mariano, 22 gennaio 2024  

 
 


